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Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κος Κλέαρχος Περγαντάς 

συµµετείχε στην 23
η
 Ολοµέλεια του Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερειακών 

Αρχών του Συµβουλίου της Ευρώπης, που πραγµατοποιήθηκε στις 16-18 

Οκτωβρίου 2012 στο Στρασβούργο της Γαλλίας. 

Το Συµβούλιο της Ευρώπης, πάντοτε  αναγνώριζε την κρίσιµη σηµασία της 

δηµοκρατίας σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. Αυτός ήταν και ο λόγος για τη 

δέσµευσή του να προωθήσει ένα µοντέλο τοπικής αυτοδιοίκησης που θα συµβαδίζει 

µε τις ανάγκες των πολιτών οπουδήποτε και αν βρίσκονται αυτοί. 

Έτσι το 1994 θεσµοθετήθηκε το Κογκρέσο Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών µε 

σκοπό να βοηθά τα κράτη-µέλη του οργανισµού στην εισαγωγή πραγµατικής τοπικής 

και περιφερειακής αυτοδιοίκησης. 

Το Κογκρέσο αποτελεί  σήµερα τη φωνή των πόλεων και περιφερειών στo 

Συµβούλιο της Ευρώπης, το οποίο απαριθµεί 636 εκλεγµένα µέλη (δήµαρχοι, 

περιφερειάρχες, δηµοτικοί ή περιφερειακοί σύµβουλοι) τα οποία εκπροσωπούν πάνω 

από 200.000 αρχές σε 47 Ευρωπαϊκά Κράτη.  Συζητώντας για Ευρωπαϊκές 

Περιφέρειες και ∆ήµους, µεταφέρει την υποστήριξή του στην εύρεση των 

πραγµατικών µονάδων τοπικής και περιφερειακής αυτοδιοίκησης, ενώ ταυτόχρονα 

ενθαρρύνει την διαβούλευση και τον πολιτικό διάλογο ανάµεσα σε εθνικές 

κυβερνήσεις και τις περιφερειακές οντότητες. 

Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κος Κλέαρχος Περγαντάς τέθηκε 

Επικεφαλής της Ελληνικής Εθνικής Αντιπροσωπείας στο Κογκρέσο, η οποία 

αποτελείται από 14 εκλεγµένα  Μέλη τα οποία εκπροσωπούν την Ελληνική Τοπική 

και Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση. Σε αυτή την πρώτη του ενεργή συµµετοχή είχε την 



ευκαιρία να γνωρισθεί και να συνοµιλήσει µε Ευρωπαίους εταίρους  που 

αντιµετωπίζουν παρόµοια προβλήµατα στην αυτοδιοίκηση, κυρίως όσο αφορά τη 

χρηµατοδότηση και τις αρµοδιότητες. Επίσης συναντήθηκε µε την Κυπριακή 

Αντιπροσωπεία, καθώς και µε τον Έλληνα Πρέσβη στο Στρασβούργο κο Αθανάσιο 

∆ενδούλη, όπου τέθηκαν τα πλαίσια µιας  µελλοντικής συνεργασίας πάνω σε θέµατα 

που αφορούν άµεσα ή έµµεσα την ελληνική αυτοδιοίκηση, αλλά και την Ελλάδα 

γενικά. 

Ο κος Περγαντάς για τη συµµετοχή του και τη λειτουργία του Κογκρέσου 

τονίζει µεταξύ άλλων: «Το Κογκρέσο αποτελεί ένα µεγάλο Ευρωπαϊκό φόρουµ 

ανταλλαγής τεχνογνωσίας και εµπειρίας πάνω σε θέµατα αυτοδιοίκησης. Εκείνο 

όµως που είναι άξιο προσοχής είναι το γεγονός ότι το Κογκρέσο αντιµετωπίζει την 

αυτοδιοίκηση όχι ως ένα  κοµµάτι εξουσίας αποµονωµένο στα όρια µιας µικρής ή 

µεγάλης τοπικής ή περιφερειακής κοινωνίας, αλλά ως ένα πολιτικό εργαλείο ικανό να 

ανταπεξέλθει και να βοηθήσει στην αντιµετώπιση  των προβληµάτων και 

προκλήσεων που συναντά καθηµερινά η σύγχρονη κοινωνία. Το γεγονός αυτό 

αποδεικνύεται από την ατζέντα της 23
ης

 Ολοµέλειας στο κέντρο της οποίας ήταν η 

οικονοµική κρίση που φαίνεται πια ότι αγγίζει κάθε γωνιά της Ευρώπης. Το 

αυξανόµενο χάσµα ανάµεσα στους πολίτες, τους πολιτικούς και τους θεσµούς 

αποτελεί  Ευρωπαϊκό φαινόµενο και η απάντηση σε αυτό δεν µπορεί να είναι άλλη 

από την καλύτερη συνεργασία ανάµεσα στους διαφορετικούς βαθµούς 

διακυβέρνησης µε την παράλληλη συµµετοχή των πολιτών.  

Το µήνυµα αυτό προσπαθεί να περάσει το Κογκρέσο στις εθνικές κυβερνήσεις 

αλλά και στις τοπικές κοινωνίες µε αγγελιοφόρους τα εκλεγµένα αυτοδιοικητικά µέλη 

της Ευρώπης, πιστεύοντας πάντοτε ότι η εγγύτητα που έχουν µε τους πολίτες µπορεί 

να δώσει λύση στην οικονοµική κρίση και το δηµοκρατικό έλλειµµα που ταλανίζει το 

ευρωπαϊκό γίγνεσθαι».  
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